

# “HB90”“HD90”假币容易辨别

## 我区公安机关近期在全区开展打击假币犯罪专项行动

■文/记者 李军  
■图/记者 李林

近期,全国部分省区及我区个别地区出现“HB90”、“HD90”编号的假人民币,经媒体连续报道,引起了社会公众的广泛关注,造成了较大的社会影响。昨日,我区反假币工作领导小组办公室与公安部门联合在赛康百货门前举行了“爱护人民币 反假人民币 人人有责”、“举报假币有重奖 参与犯罪必严惩”宣传活动。在活动现场,工作人员向市民发放了藏、汉、英三种文字的宣传册,在现场用高清晰电视滚动播放真假人民币辨别方法。

自从“HB90”、“HD90”编号的百元面额假币曝光后,市民在收支人民币时都会拿在手上仔细察看,一些商户纷纷拒收这两种编号的百元面额人民币,“因为有媒体报道说这两组编号的假币是高仿真的,连银行的验钞机都辨别不出来。”在德吉路经营烟草生意的马先生这样说。对于这一说法,中国人民银行拉萨中心支行货币金银处反假科副科长次仁多吉在宣传活动现场向市民作了详细介绍,其实“HB90”、“HD90”编号的假币很好辨别,没有大家想象的那样让人真假难辨。

次仁多吉说:“目前公安机关已破获的‘HB90’、‘HD90’编号的百元面额的假人民币大案中,所查获的假币与已发现的其他假币特征基本一致,持有人完全可以通过手摸、眼观、耳听等常规识别方法辨别出来。各银行验



工作人员正在向过往市民讲解真假人民币辨别方法。

钞机和自动取款机均能识别出这种假币,可以保证公众存取款的安全。”

次仁多吉介绍,针对近期国内出现的“HB90”、“HD90”编号的假币,我区反假币工作领导小组办公室将在藏历新年前组织拉萨市各商业银行和公安部门联合开展反假币宣传活动,主要是为了消除广大群众的恐慌心理,进一步提高群众的反假币、打假币意识,增强识别假币的能力,让群众过一个安乐祥和的藏历新年。

自治区公安厅经侦总队副队长阿旺次仁介绍,针对当

前假币违法犯罪的严峻形势,我区公安机关从近期开始在全区范围内开展为期10个月的打击假币犯罪专项行动。严厉打击制造、贩卖假币违法犯罪活动,坚决遏制假币泛滥的势头,切实维护人民币的信誉和广大群众的切身利益。对于市民举报假币的行为将进行奖励。

据了解,打击假币犯罪专项行动已安排部署完毕,各地区已开始进行第一阶段的宣传工作。各商业银行将在人流量大的地段进行设点宣传,中国人民银行拉萨中心支行近日将到堆龙德庆县羊达乡等地下乡进村宣传。

**假币举报电话**  
自治区公安厅  
0891-6311110、6311149  
拉萨市公安局  
110、0891-6248101  
日喀则地区公安处  
110、0892-8822736  
山南地区公安处  
110、0893-7863014  
林芝地区公安处  
110、0894-5822739  
昌都地区公安处  
110、0895-4823233  
那曲地区公安处  
1100896-3242123  
阿里地区公安处  
110、0897-2821525

## 全区农行系统 2009 年工作会议召开 今年力争各项贷款新增 25 亿

本报讯(记者 赵国礼)全区农行系统 2009 年工作会议日前在拉萨召开。会议认真总结了 2008 年全区农行工作,全面部署了 2009 年全区农行系统各项工作。

自治区副主席次仁出席会议并讲话。次仁要求,农行系统要围绕自治区提出的经济工作重点和发展目标,积极寻求金融事业与经济发展的结合点和切入点;要充分发挥金融系统服务“三农”主力军作用,为建设小康西藏、平安西藏、和谐西藏做出新的更大贡献。

自治区农行负责人在会上表示,西藏农行在新的一年里将在改革服务“三农”的体制机制等方面实现新突破,力争实现各项存款计划新增 50 亿元,各项贷款计划新增 25 亿元。

会议还表彰了全区农行系统 2008 年先进集体。

## 第三次全国文物普查 我区新发现文物点 1616 处

本报讯(记者 翟栋)日前,记者从全区文物工作会议上了解到,全国第三次文物普查工作开展以来,我区共新发现文物点 1616 处。

自治区文物局局长喻达瓦说:“第三次全国文物普查全面开展以来,我区各级普查队伍共登记文物点 2337 处,其中复查 721 处,新发现 1616 处。”

喻达瓦说,在此次普查中较为重要的发现有拉萨市墨竹工卡县唐加寺明代壁画,日喀则地区吉隆县吐蕃封土墓、定结县琼孜乡恰姆村和日屋镇恰姆石窟寺、曲玛古战场遗址、那曲地区尼玛县吉松村落等。

## 我区网吧协会 有望年内成立

本报讯(记者 翟栋)12 日,记者从自治区文化厅了解到,今年我区有望成立网吧和歌舞娱乐场所行业协会。

自治区文化厅市场处处长布东列说,近几年来我区的网吧和歌舞娱乐场所发展迅速,这两类场所已遍布城乡,但这些场所仍有部分经营者社会责任感不强,比如网吧接纳未成年人的现象屡禁不止,给各级文化市场主管部门在管理上带来了一定难度。

他说,行业协会的成立,有助于进一步加强网吧和歌舞娱乐场所的管理;有助于加强行业自律,充分发挥行业自我管理、自我约束的能力。

另外,今年我区还将评选全区“十佳绿色网吧”。

## 全区广播电视工作会议召开

# 年内 市民可办理手机电视业务

■记者 董昌俊

前几日,在拉萨做生意的小李津津乐道地向朋友说起一件事,他有一位在某单位上班的亲戚,不仅可用手机看电视、听广播,而且还可以用笔记本电脑看电视、听广播,听得周围朋友心里痒痒的,跃跃欲试。仔细一打听,原来小李的亲戚使用的是移动多媒体广播电视业务,但由于目前移动多媒体广播电视在拉萨还处于试运行阶段,一般市民暂时还不能办理此项业务。那么,什么是移动多媒体广播电视?市民何时可以办理此项业务呢?昨日,记者就相关问题采访了自治区广电局副局长金美多吉。

### 移动多媒体 随时可看电视听广播

据了解,去年,拉萨市区移动多媒体广播电视系统建成,向具有 CM-MB 制式信号接收功能的手机、手提电脑、车载电

视等移动设备用户,提供了 6 套清晰的数字电视节目和 2 套广播节目。拉萨率先进入移动多媒体广播电视新时代。

“市区方圆 15 公里范围内都可以接收到。”金美多吉说,目前拉萨市区移动多媒体广播电视系统还处于试运行阶段,而且提供的电视频道及广播节目都是公益性的。今年他们将着手组建中广卫星移动有限公司西藏分公司,如果此系统经过一段时间的试运行没有问题,那么拥有 CM-MB 接收功能手机或安装 CM-MB 接收系统的广大用户均有望享受移动多媒体广播电视新业务。

据介绍,目前试用移动多媒体广播电视的手机用户有几百个,手提电脑有近百个,车载电视移动设备用户尚未有人试用。今年,广电部门将加快移动电视、手机电视等多媒体广播电视网络建设,争取在全区其他六个地区开通移动多媒体广

播业务。

### 数字电视 拉萨将全面推广普及

谈及数字电视,金美多吉说,传统模拟有线电视只有 50 多个频道,而有数字电视频道多达二三百个,而且图像清晰,并且可以开发用户点播、股市交易、政务资讯、社区服务等功能。

据介绍,截止到目前,我区已经完成拉萨市区直(中直)单位 1.5 万

多户有线电视数字化转换。今年自治区将投入 4000 万元推广普及有线数字电视。

“我们将在完成区直机关有线数字化整体转换的基础上,在拉萨市全面推广有线数字电视,也就是扩大专用线铺设,逐步实现模拟有线电视向有线数字电视转换。”金美多吉说,同时,利用好政府投资,加快地市级有线数字电视建设,力争年底完成部分地区的有线电视数字化建设。

**AIR CHINA 中国国际航空公司**

销售热线 **4008-100-999**

销售网站 **www.airchina.com.cn**

可乘机时到机场售票柜台免费索取行程单

投保安邦车险 直销价格  
享受金牌服务 送单上门  
详情咨询 **40069 95569**

**威尼斯休闲度假会所**  
拉萨唯一最经典欧式风格综合性  
高档休闲会所,面向社会招商:

- 1.渔庄·火锅项目
- 2.啤酒广场·烧烤项目
- 3.水上游艇游船·划船项目
- 4.钓鱼项目
- 5.游乐园项目

联系电话:13308996746

**新起点航空票务**  
售国内各航空公司最低折扣机票 拉萨市可用信用卡支付

拉萨店 地址:拉萨北京西路8号(工人疗养院商品房)  
订票电话:0891-6925777 6925977  
13638985955

日喀则店 地址:日喀则珠峰路上海广场大酒店旁  
订票电话:0892-8838006 8823008  
13518922399